

Világ melettedi egyesültek!

NÉPI LAP

BUDAPEST

Ára 400 pengő

430 ezer svábot telepítenek ki az országból — A debreceni szakszervezetek érélyes igazolásokat követelnek — Lakás- és üzletbéradót szavazott meg a minisztertanács

RÉVÉSZ MIHÁLYÉK
könyvtárából

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZÁGI TERÜLETI ENÉK NAPILAPJA

II. ÉVFOLYAM. 291. SZÁM.

1945 DECEMBER 30., VASÁRNAP

Ma délelőtt 10 órakor az Arany Bika nagytermében öszztaggyűlést tart a MKP

Vezetőséget választunk

írta: Szabó István
a MKP debreceni területének titkára

A Magyar Kommunista Párt debreceni városi szervezete ma megválasztja új vezetőségét. A választás elő néhány komoly szempontot akarok felvetni és minden párttag figyelmébe ajánlani.

Pártunk Központi Bizottságának politikai irányvonalát helyi vezetőségünk van hivatva végrehajtani és a helyi viszonylatokhoz konkrétizálni. Csak így fog tudni egészséges és eredményes munkát végezni, melyet Debrecen dolgozói jogosan elvárnak a Magyar Kommunista Párt helyi szervezetétől.

Pártunk vezetőségét demokratikusan választja meg. A pártválasztmány 30 tagja lesz, amely saját köréből választja meg a szűkebbkörű vezetőséget. A Központi Bizottságunk ezen új határozata azért jött létre, mert pártunk mai szervezeti helyzete, valamint nagysága megköveteli azt, hogy párttag-ságunk minél nagyobb százalékát képviseljük. Ilyen széles pártvezetőség megválasztásával a párttag-ság és pártvezetés közlebb kerül egymáshoz, ezáltal a dolgozók érdekeit jobban és eredményesebben kifejezésre tudjuk juttatni a széleskörű megnyilvánuló alkotó kritika és önkritika a párt munkáját nagy mértékben elő fogja segíteni.

Az öszzpárttaggyűlésnek komoly feladata, hogy a pártvezetésbe azokat az elvtársakat válassza be, akik a marxizmus-leninizmus elméleti és gyakorlati tudásával legjobban fel vannak fegyverezve és pártmunkájukkal eddig is megbizonyították, hogy legfőbb bettek a pártért és a nemzetért azon a posztion, ahova a párt állította őket.

Pártunk országos és helyi viszonylatban az egész nemzet érdekeit átfogó politikát folytat az ország gazdasági életének helyreállításáért. A magyar dolgozók egyrésze felismerte már ezt és ennek tudható be, hogy pártunk egy év alatt Debrecenben is olyan nagy utat tett meg. Ott vannak sorainkban a város legintelligensabb proletárjai, parasztjai, kisiparosai, kereskedői, haladó szellemű értelmiségiek, nők, egyetemisták stb. Ezek az elvtársaink — ki-ki a maga helyén — a demokrácia előharcosai a gazdasági és politikai küzdőterén. A választáson akkor oldjuk meg feladatainkat helyesen, ha olyan átfogó vezetőséget választunk, amely a város összes dolgozó rétegeit képviselni fogja.

Pártunk vezére, Rákosi elvtárs mindig arra figyelmeztetett bennünket, hogy pártunk vezetői puritán és talpig becsületes emberek legyenek, hogy becsületet, tisztességet tudjanak követelni öszzes tagjainktól. Ha valamelyik kommunistánál a legkisebb korrupciót is észreveszünk, azt távolítsuk el sorainkból.

Keddig van biztosítva a korlátolt áramszolgáltatás

A város üzemi ügyosztályának jelentése szerint a város áramszolgáltatása ugyanolyan korlátolt mértékben, mint az egész hét folyamán, keddig biztosítva van. A szénvonalat már elindult Nagybatonyba, de a legközelebbi szénállomány érkezésének időpontja egyelőre teljesen bizonytalan.

Munkát, kenyeret követelnek az építőmunkások

Megmozdult a debreceni MÉMOSz

Előre látható volt, hogy a közellátás meddő ígérgetése megmozdulásokat fog maga után vonni a joggal elégedetlen munkásság részéről. Fegyelmzett, de figyelmeztető volt az építőmunkások mai megmozdulása. Körülbelül kétezer építőmunkás vonult a Vármegyeháza elé, rendezett sorokban. A munkásküldöttség vezetői bemettek Öry István főispánhoz s átnyújtották neki az építőmunkások memorandumát. A beadvány röviden végigtekint az építőmunkások által az újjáépítés érdekében hozott áldozatokon. Azok, akik előljártnak az építőmunkásokban, elől szaknak járnak a közellátásban is. Tekintve, hogy a főispán nem egy nyilatkozatban mondogta, hogy mindenképp a dolgozókat akarja ellátni, a követelések három napon belül

való teljesítését kéri az építőmunkások:

1. Nehéz testimunkás pótljegyet, a közellátás folytatási biztosítását.
2. Követeljük népi bizottság felállítását az elrejtett mezőgazdasági és ipari áruk felfedezésére és annak összegyűjtésére.
3. Követeljük az elköszött áruk elmozdítását közeli haladéktalan szétosztásáért. Malmok közbeszűrésének végrehajtásáért.
4. Követeljük, hogy haladéktalanul gondoskodás történjen, hogy az építőmunkások részére munka legyen, olyanformán, hogy az Újjáépítési Bizottság folytassa abbahagyott munkáját, súlyos háború: kárt szenvedett épületek lebontásával. Ezek anyagjainak tárolásával.

megoldható a munkanélküliség az építőiparban és a kikerült anyagokat a tavaszi építőmunkáknál eredményesen fel lehet használni.

Öry főispán a Vármegyeház erkélyéről szól az öszzgyűlt munkássághoz. Ígéretet tett, hogy a követelések tárgyában haladéktalanul közellátási értekezletet hív össze és teljes erejével a munkásság érdekében való kérések teljesítését fogja támogatni.

A tömeg a Megyeházától teljes rendben vonult végig a Piac-utcán az Internacionálét és munkáskidolgozókat énekelve, a munkáspártok vezetőit és Tildy miniszterelnök kormányát éltelve. Az építőmunkások gyűlésházában rövid megbeszélés után a tüntetés a kérések elintézésének reményében véget ért.

Három hónapra előre kiadják a szakszervezeti munkások kenyérfejlesztését

Öry István az építőmunkások érélyes fellépésére közellátási értekezletet hívott össze. Az értekezleten megjelentek Szabó Kálmán elvtárs polgármester, Torma Kálmán elvtárs alispán, Gallai Ervin elvtárs rendőrelvezető, Kárpáti László elvtárs rendőrkapitány és a Közellátási Felügyelőség, Termény- és Zsirihivatal képviselői. Öry István ismertette az építőmunkások követeléseit. Mahoczky Miklós közellátási felügyelő közölte, hogy módjában áll három hónapra előre kiadni az építőmunkások részére a kenyérfejlesztést. Hasonló kéressel fordult hozzá a Vagongyár, Villanygyár és a Dobánygyár munkássága is és ezeknek a követeléseit is hajlandó teljesíteni, mert a vámkeresményből származó készlet megvan és a Terményhivatal kiutalása után az örlés és az elszállítás az akadály csupán. Az örlés és a szállítást az érdekképviseletnek kell magára vállalni.

Az értekezlet ezután rátért az építőmunkások többi követeléseinek megtárgyalására. A polgármester elvtárs bejelentette, hogy fegyelmi eljárást indított azokban a környéki irodákban, ahol a tisztviselők a feleikkel durván bántak. Az elrejtett készletek felkutatását a közellátási kormánybiztos saját hatáskörében el nem rendelheti. Január elején a közellátási miniszter rendelkezéssel szabályozza majd ezt a kérdést és közellátási zászlóalj felállításával a beszolgáltatási kötelezettség végrehajtását meggyorsítják.

A munkaalkalmak teremtésére irányuló kérelmet a polgármester elvtárs magáévá tette és személyesen jár majd közbe az illetékes minisztériumokban, hogy az állami épületek tatarozását, illetve újjáépítését megkezdjék. A várható munkanélküliség elkerülésére a Jog- és Pénzügyi Bizottság Kallenda Lóránt műszaki tanácsos javaslatára már hetekkel ezelőtt feliratot terjesztett fel az újjáépítés

miniszterhez, amelyben az újjáépítési munkálatokra indítványt tett. A nehéz testimunkás pótljegyet a közellátási miniszter országos viszonylatban megszűntette és ezt a közellátási kormánybiztos saját hatáskörében nem engedélyezheti. Az elköszött áruk szétosztásáról a polgármester már intézkedett.

Kárpáti László elvtárs rendőrnagy kifogásolta, hogy a Közellátási Felügyelőség szállítási engedélyeket ad ki és így nagy készlet hagyja el a megye területét. Kérte, hogy a közellátási kormánybiztos tiltsa le a szállítási engedélyek kiadását.

Torma Kálmán alispán elvtárs ezután szövéttette, hogy hasonlóan biztosítani kell a lisztfejlesztést az öszzes többi szakszervezeti munkások részére is. Rátért ezután a dolgozók olajellátására. Megkérdezte, hogy milyen intézkedések történtek a dolgozók olajellátásának biztosítására. Hajdú vármegye és Delyceen dolgozói közel egy éve jórómán semmi olajat, zsírt, cukrot és tejállítást nem kaptak. Hasonlóan nehéz helyzetben vannak a közellátási tisztviselők is, akik fizetésüket csak jóval később kapták meg és élelemhez tisztességes úton nem is tudnak hozzájutni. Kérte, hogy a közellátási kormánybiztos utaltasson ki megfelelő olajfejlesztést Hajdú vármegye és Debrecen ellátatlanjai részére és a fennmaradó felesleget szállítsák el a központi közellátás részére, a közellátási miniszter rendelete értelmében.

Dr. Pásztor József elvtárs, tb. főjegyző közölte, hogy Debrecen területén 9773 kat. holdat és Hajdú vármegye területén 9834 kat. holdat vetettek be napraforgóval és a beszolgáltatás nagyon nehézkesen folyik. A megye területén lévő napraforgómagból elsősorban az ellátatlanok olajsűkségletét kell biztosítani.

Öry István elfogadta Torma Kálmán alispán elvtárs javaslatát s kijelentette, hogy a saját hatáskörében, mint közellátási kormánybiztos utasítani fogja a Zsirihivatalt, hogy azt az olajmennyiséget, ami a megye és a város ellátatlanjai részére szükséges, kiutalják. Felszólította ezután a Közellátási Felügyelőség, Terményhivatal és a Zsirihivatal jelenlévő képviselőit, hogy az értekezlet határozata ne csak pusztán elhangzott beszéd legyen, hanem annak szigorú és gyors végrehajtásáról a legszigorúbban intézkedjenek.

Helyesnek találjuk a közellátási kormánybiztosnak azt az intézkedését, amely a közellátási miniszter rendelete ellenére igen rugalmasan saját hatáskörében elrendeli a megye és a város ellátatlanjai részére az olajfejlesztést. Reméljük, hogy a közellátási miniszter megérti Hajdúság dolgozóinak nehéz helyzetét és rendelkezéssel megfelelő mennyiségű kiutalással törvényesen fogja a tegnapi értekezlet határozatát.

300 millió pengőre van szüksége a közellátási ügyosztálynak

Tegnap délelőtt a Közellátási Bizottság értekezletet tartott. Az értekezlet tárgysorozatának egyik pontja a fuvar kérdésének megoldása volt és ezzel kapcsolatban egyes teherautók igénybevételeit javasolta a Bizottság. A kenyérállítás biztosítására a tenger

riközlet felvásárlását javasolta a Közellátási Bizottság és a kalkulációk szerint ehhez 300 millió pengőre van szükség, amit két héten belül kell megfinanszírozzani. A 300 millió pengő vagy kormánysegély által, vagy magántőke bevonásával lehetne megteremteni.

ORSZ. SZÉCHÉNYI KÖNYVTÁR
Napló
1945. 3. 339. sz.

Az amerikai jobboldal elégedetlen az angolszász külügyminiszterek „meghátarlása” miatt

A Reuter Iroda közlése szerint Byrnes amerikai külügyminiszter Moszkvából hazatérve meglehetősen erős bírálatot fogadjak majd a jobboldali ellenzék részéről azon a címen, hogy a moszkvai értekezlet „meghátarlás” a kudarcba jutott londoni külügyminiszeri értekezleten képviselt álláspontjától. Amerikai államtisztviselők a moszkvai közleményről szólva nem rejtik véka alá azt a nézetüket, hogy Byrnes „nagyobb engedelményeket tett”. Ugyanez áll, bár kisebb mértékben Bevin brit külügyminiszterre is. Felelős washingtoni körökben azonban a megkönyösöbbülés érzése tapasztalható, hogy a tárgyalások kijutottak a kátrából.

Meleg visszhangot keltettek az értekezlet eredményei Moszkvában

A „Times” moszkvai tudósítója jelelti, hogy a külügyminiszeri értekezlet eredményei meleg visszhangot keltettek Moszkvában. A szovjet fővárosban különösen hangszózzák a nagyhatalmak szerepét a világhéko megtartásában. Szovjet vélemény szerint nem történhet a világon olyan fontos esemény, amely közömbösen hagyhatná hátrányos hatást.

Villamos helyett tehergépkocsival bonyolítják le a közlekedést

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy arra az időre, amíg a villamosforgalom áramhiány miatt szünetel, 1945. év január hó 3-ától, szünetel kezdve a Máv pályaudvar—Egyetemi Klinikák között útvonalon a személyszállítást tehergépkocsival bonyolítjuk le. Ez a farsangszaki oldalfallal és hozzácsatolt lejárható ülésel van ellátva és húsz személy befogadóképességgel. A farsangszaki úg az oda-, mint a visszafelé a Máv pályaudvar, Bika-szálló, Egyetem-utca, régi TIKAV és az Egyetemi Klinikákra.

Az elmúlt héten, amikor a bankzárlat és az ezt követő bankjegyzésma uszártást, mi munkásoknak megkönnyebbülve sóhajtottunk fel, hogy végre a kormány megette az első lépést az ország katasztrófális pénzügyi helyzetének rendezésére. Amikor pedig az újságok hasábjain olvastuk, hogy a pénz lebélyezését az arak esése fogja követni és az újságok szerint Posten már be is következt, megnyugodtunk, mert azt hittük, hogy az áresés a debreceni piacokon is, rövidesen be fog következni és így minden reményünk meg lehet arra, hogy nyitórészesen het 21—28.000 pengő fizetésünkkel könnyen és puhaszán kivül egy kis krumplit, káposztát, egyéb főzelékeket és tatán egy liter olajat is tudunk kőthetünk venni.

OTI-járulékot kell fizetni a beszerzési segély után

A beszerzési segély után farsangdalombiztosítási járulékot kell fizetni. A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete értesíti a munkáltatókat, hogy a miniszteri rendelettel engedélyezett félhavi beszerzési segély olyan javadalmazásnak számít, amely után OTI-járulékot kell fizetni.

Munkaszünet

A város hivatalokban folyó évi december hó 31-én, hétfőn munkaszünet lesz.

Hol van a várt áresés!

Meg kell állapítanunk, hogy szomorúan, csalódottan. Bár a rendelet kimondta, hogy az arakat nem szabad a pénz lebélyezése előtti árszínvonalnál feljebb emelni, büntetést is kiltatásba helyezve az ezt megszegőket, mégis azt kell tapasztalnunk, hogy a piaci árak rohamosan körülöttek a csillagszerű áramokhoz. Persze nem bonyolított, hanem lebélyezett pénzben számított.

Néhány szomorú példát hozok fel állításon igazságának bizonyítására. A oszlopok, heti piacaon az arak — csak pár élelmiszerrel feleltitva — a következők voltak: 1 kg. keltka, poszta 8000 pengő, az elmúlt héten ugyanez 4000 pengő volt, 1 kg. burgonya 5000 pengő, 1 kg. kalarabé 4000 pengő, az elmúlt héten ugyanez 4000 pengő volt, 8 kg. kenyér az tovább az egész waton.

Kérdem, hogy miért engedik meg ezt az áremelést, amikor a munkásság héra november 4. óta rögzítve van s mindennemű báramelés tranti kérelem — mind egyenlő, mind pedig a szakszervezetek útján — szigorúan tiltva van. Miért kell mindig a munkásságnak a rövidbebet húznia? Miért éhezünk, fázunk és rongyosodunk, amikor az ország újjáépítése érdekében sokszor emberfeletti munkát végünk?

KÖRCSMÁROS LAJOS háztömbbíró.

Lakás- és üzletbéradó 25 milliárd pengő a népruházati akcióra

A kormány tagjai szombat délután 9 órakor Rákosi Máttyás miniszterelnök helyettes elvtárs elnöklésével minisztertanácsot tartottak. Nagy Imre belügyminiszter elvtárs javaslatot nyújtott be a közbiztonsági szervezet tagjai által elkövetett erőszakos megtorlása tárgyában. Eszerint büntetést követ el és 3 évig terjedő börtönnel büntetendő az a közbiztonsági szervezet körében szolgálatteljesítésre kötelezett személy, aki szolgálati beosztását önkényesen elhagyja, vagy szolgálati helyétől önkényesen távol marad. Gordon Ferenc pénzügyminiszter előterjesztésére elfogadta a minisztertanács a hadifogságból és deportálásból hazatért kispárosok ipark folytatásához szükséges munkaeszközökkel való ellátásáról szóló javaslatot. Elfogadta továbbá a lelátározási kötelezettségről szóló törvényjavaslatot.

A lakás- és üzletbéradóról szóló rendeletet. A rendelet szerint, amelyet a minisztertanács elfogadott, a lakások és üzletek tényleges használati adót kötelesek fizetni. A lakásadó kulcsát az alacsonyabb bérű lakások és üzlethelyiségek után a havi házbér kétszázszoros, illetve ötszázszorosában állapították meg.

Tárgyalta a minisztertanács a lakás- és üzletbéradóról szóló rendeletet. A rendelet szerint, amelyet a minisztertanács elfogadott, a lakások és üzletek tényleges használati adót kötelesek fizetni. A lakásadó kulcsát az alacsonyabb bérű lakások és üzlethelyiségek után a havi házbér kétszázszoros, illetve ötszázszorosában állapították meg.

Kétszázszoros, ha a havi házbér 80 pengő, háromszázszoros, ha a havi házbér 80—120 pengő, négyszázszoros, ha a havi házbér 120—180 pengőig terjed, ötszázszoros, ha a havi házbér 180 pengőt meghaladja. Ha az egyzobás lakásban két személynél több személy lakik, minden egyes személy után 20%-kal esőkken az adó. Az üzlethelyiségek után a havi házbér kétszázszoros adót kell fizetni, ha az üzletbér havi 100 pengő alatt van és ezerszeresét az olyan üzlethelyiség után, amelynek havi bére 100 pengő felett van. A fénvüzési célokat szolgáló üzlethelyiség után meg 50% pótlék fizetendő. A lakásadó nemfizetés esetén közzadók módjára kell behajtani és a bérloknak a lakások felmondhatók.

Antal iparügyi miniszter elvtárs előterjesztésére elfogadta a minisztertanács az Országos Iparoktatási Tanács szervezetről szóló

A lakás- és üzlethelyiségadó az első új adóem, amelyet az új kormány életbe léptetett. A házbérk valorizálására idáig nem került sor és ennek következtében a házbérbővel is gyakorlatilag semmivé zsugorodott össze. Ezt a hiányt részben pótolja most az új adó, amely messzemenően figyelembe veszi a szociális szempontokat. Így ha egyzobás lakásban két főnél több személy lakik, a harmadik és minden további személy után az adó 20%-kal csökken. Ha viszont két főnél kevesebben laknak szobánként, ennek megfelelően 20%-kal magasabb az adó. Az adó nemcsak a kincstári bevételeit emeli majd jelentékenyen, hanem kedvező lakáspolitikai hatást is kíván, mivel azok, akik indokolatlanul tartanak fenn nagy lakást, ezzel jelentékeny terhet vállalnak magukra.

Nincs szükség légyszívű népbírákra! A Szakszervezeti Bizottság ülése

Feltűnően feszült légkörben folyt le a Szakszervezeti Bizottság tegnap ülése. Egyöntelműen foglalt állást a Bizottság a Postászsakszervezet jelenlegi ültészerűen és alapszabályellenesen megválasztott vezetőségével. A Bizottság követeli a jogtalan vezetőség azonnali lemondását. A főispán értesítette a Szakszervezet, hogy a Magánalkalmazottak fővárosban működő Igazoló Bizottsága működését az összszakszervezetek támogatásával folytatja.

Nagy vihar követte Kóvári László elvtárs felszólalását, mely a Népbírószag enyhe és csak felmentést hozó reakció-mentő működését bírálta. A vasútnál működő Igazoló Bizottság 150 fős elnöksége elmarasztaló ítéletet semmisítette meg a gyenge és félrevezetett Népbírószag döntése. A népbírákat félrevezetik a jegyzőkönyveket megváltoztatják, egymást igazolják a már igazolt reakciók, a mentőtanúk száza homályosítják el a népbírák szeméit a helyes és kemény ítélethezatal elől.

Sándor László elvtárs ismertette a főispánnak az építők által átadott memorandumát, melyet lapunk más helyén ismerteltünk. Az összmun-kasság támogatja az építők követeléseit és várja a főispán hétfőre ígért válaszát. A Bizottság demongratív szakszervezeti nagygyűlés bíróságát határozta el hétfőre a Bika-szálló előtt.

Fehér elvtárs a Vasutas Szakszervezet területi titkára kijelentette, hogy az UV-be visszatért reakciók lehetetlenné teszik a Szakszervezet működését. Légyszívű népbírákra nincs szükség, a Népbírószag nem lehet a bürokrácia áldozatává. Más szempont figyelembevétele nélkül el kell marasztalni a Nyugatra menekült vezetőket. A népbírák jelentősebb ügyek előtt foglaljanak egyöntelmű állást, mert a helyzet oda fajulhat, hogy a „B-listázásnál” a faszizták maradnak állásaikban s a demokraták kerülnek ki a vasúttól.

A vadászársulatra vonatkozóan a Bizottság felszólította a tagokat, hogy sürgősen adják be fegyverviselés iránti kérelmüket a Déri-múzeumban vasárnap délelőtt 9 órakor mennél többen jelenjenek meg.

A Szakszervezeti Bizottság politikai ügyössz kirendelését követelte. Állást foglalt az addigi és a további jogtalan felmentések ellen. Az ülést viharos hangulatban ért véget.

A háztömbbírók kérték háztömbbírók újbóli leszügezését. A Bizottság leszügezte, hogy az általa letrahívott testületnek mindvégig mögötta áll a annak minden jogos ténykedését támogatja.

A DKASE este 7-től reggel 6 óráig tartó nagy szilveszteri táncmulatságot rendez műsorral a Kereskedő Társulat fűtött dísztermében, Piac-u. 8 sz. alatt.
A műsor keretében Mátrai Erzsé, Nagy Béla, Kertész Sándor, Szabó Samu és a DKASE műkedvelői lépnek fel. A zongoránál dr. Pajor, a zenekart Kézegi Pál zeneszerző vezényli. Szépségverseny, tombola, jazz, cigány. — Kifőző büfé!

Férfi szövetek
és szabóellék nagy választékban kaphatók
a Magyar Ruháiparnál
a Bika-szálló épületében.

Családi Képes Kalendárium,
előjegyzési- és zsebnaptár, falrőd, szekrény- és szőnyegpapír leszállított árban.
Winternitz Béla papírnagykereskedő, Arany János-u. 54.

Tisztelt megrendelőinek
Boldog újévet kíván
DANZINGER
szücsnéster, Piac-utca 71.

Mélyen leszállított árakban
rözkamiek, fotelek, halószobák nagy választékban.
Piac-utca 5. **Bútorház** Piac-utca 5.

Welsh: The Practical System
ismét kapható.
Sicherman: A zsidókérdés
végleges megoldása
most jelent meg.
CSILLAG könyvkereskedés
Piac-u. 69. sz.

Összkavasat, fémet
adok, veszek.
Eötvös-utca 110.

MINDEN ÓRA
képletes javítása. — Tokok, számlapok és alkátrések készítése.
Óraműves
Csapó-utca 72. sz. Kanyar.

Autó- és motorszereelőket, autólakatost
üzemvezetőt keresek.
BUDAPEST VI. Hunyadi-tér 12.
URBACH.

Letménykimutatás az alkalmazottak kereseti- és jövedelemadójának,
valamint ezek állami pótdójának lerovásához január 3-tól kaphatók a Szabadság nyomdában, Bajcsy-Zsilinszky-u. 10 és a SZIKRA könyvkereskedésben, Piac-utca 53.

VÁGÓ-NŐIKABÁT
Piac- és Széchenyi-u. sarok

VÁGÓ-FÉRFIRUHA
Piac- és Széchenyi-u. sarok

Csokonai-színház
Ma fél 3-kor Paprikás csirke
fél 6-kor XIV. René
Holnap fél 5 Ki gyereke vagyok én?
fél 8 Nagy szilveszteri-kabaré.

KAMARA-SZÍNHÁZ
Ma 1/2 6-kor és holnap 7-kor
A botcsinálta doktor

Meleg harisnyak, keztük, pulloverek, gyapjúfonalak
PIKÓ
kézimunkázlet, KOSSUTH-U. 4.

Sírjunk vagy nevéssünk?

Közmondásossá vált már a II. Népbírósi Tanács munkarendserege, amelyel kivétel nélkül igazolták a fellobozás során minden élő körűt fasziszta. Mindössze egy magható történet előadására volt szükség, vagy a paragrafusok megfogalmazására és az igazoló határozat megszületett. Egy látszik azonban, a Tanács soknak látta ezt is a szigorból, túlságosan farszto feladatnak találta, hogy az élő körűk alkalmas történeten törjék a fejüket és valószínűleg megegyeztetik — legalább is a többsége — abban, hogy ezentúl az igazoláshoz dajkamások előadása is elégséges.

Csorbán a népi műszaki gyakorlatokat az igazoló bizottság nem igazolta, mert Németországba menekült. Fellobozott és a Népbírósi elött is előadta, hogy csak Szombathelyig akart menekülni, azt is a megtestesítő propaganda hatására, azonban felkérkedett egy német tengerőrnagy, utóközben elaludt és Grázbán ébredt fel. A Népbírósi a védekezést elfogadta és Csorbán Bótát igazolta.

Ezen csak névvel lehetne, ha nem volna olyan siralmas.

Az igazolási fellobozásokkal foglalkozó népbírósi tanács igazolta P. S. P. k. György yagonyári munkást, akit az igazoló bizottság állásvesztésre ítelt és Weber Miklós villanygyári főgépészt, aki azonban egyidejűleg bejelentette, hogy nyugdíjazását fogja kérni. Wagner Sándor állampolgári tisztet állásvesztés helyett nyugdíjazásra ítélték. Klein Zoltán hagyományos politikai nyomozó ügyét pedig átették a népbírósihoz, mert súlyosabb természetű bűncselekményekkel gyúsítható.

Nagyobb lesz Hajdú megye területe

A belügyminisztériumból nyert hivatalos értesítés szerint egyes bihari és szabolcsi községek Hajdú vármegyéhez való csatolása január 1-ri megtörténik. 11 községgel szaporodik országon a vármegye. A korábbi terv szerint Földes, Tiszacsécs és Egyek csatolása azonban nem fog megtörténni és ez a három község továbbra is Hajdú vármegye törvényhatóságához tartozik.

Példás büntetés!

Folytatlagosan tárgyalta tegnap a Törvényszék Koppány Karoly debreceni fiatalember falposi bűnügyét. A vádlott revolvérrel és orosz hevedérel kényszerítette a fakitermelőket az erdőn, hogy az általuk kitermelt fát neki odaadják. Nagymennyiségű fát szállított így el, amit aztán a városban megjelentesen magas áron eladott. A tárgyaláson tanúként kihallgatták a Várde Hadsereg egyik tisztjét is, aki súlyosan vallott a vádlott ellen. Koppány tolmácskán került összeköttetésbe az oroszokkal és orosz nyelvtudását használta fel bűncselekmények elkövetésére. A Törvényszék rábáns és lopásban mondja ki a vádlottat bűnösnek és ezért nagyvívű feyházra ítélte példásan szigorú büntetésként. Az ügyész is, az elítelt is feltehetően.

430 ezer svábot telepítenek ki Magyarországról

A tegnap délutáni lapok közlik, hogy a hivatalos lap mai száma hozza a kormány rendeletét a magyarországi svábok kitelepítéséről. Eszerint köteles Németországba kitelepülni minden olyan magyar állampolgár, aki a legutolsó népszámlálás alkalmával német nemzetiségűnek vallotta magát, valamint aki magyarosított nevét visszavonatosította, továbbá, aki a volt Volksbundnak, vagy valamely fegyveres német alakulatnak tagja volt. Nem vonatkozik a rendelkezés a nem német nemzetiségű személy házastársára és kiskorú gyermekeire, vala-

mint a közös háztartásban élő felmenőkre, ha azok 65. életévüket már betöltötték. Mentések a kitelepítés alól azok, akik cselekvő tagjai voltak valamely demokratikus pártnak, vagy legalább 1940 óta valamely szakszervezetnek. Nem kitelepítendő ki német anyanyelvük ellenére sem azok, akik magyar nemzetiségűeknek vallották magukat, ha nemzeti magatartásukért üldözöttség szenvedtek. Ez utóbbi mentességet nem vehetik igénybe azok, akik nevüket visszavonatosították, a Volksbundnak vagy valamely faszista szervezethez, vagy politikai alaku-

latnak tagjai voltak. A mentesség kérdésében a belügyminiszter által kiküldött bizottság jogerősen határoz. A kitelepítendőket minden ingatlan és ingó vagyonát zár alá véletnek kell tekinteni és a tulajdonos ebből csak rendes szükségleteinek megfelelő mennyiséget használhat fel. A belügyminiszter állapítja meg, hogy az áttelepítésre kötelezett milyen ingóságokat vihet magával. Illetékes helyen az a vélemény, hogy a rendelet kb. 430.000 embert érint.

A spekulációs nagytőke gátolja a kiskereskedők árleszállítási törekvéseit

Debrecen becsületesen dolgozó kereskedő társadalmának panaszai

A bankjegydezsma következményeképpen — mint az előre várható volt — bizonyos árucikkek és termékek árai lényegesen csökkentek. A valuta- és aranyárnyomok csökkenése bizonyos fokig kedvező hatást gyakorolt az áru piacra is. Sajnos, az árcsökkenések nem mutakoztak kellő mértékben minden vonalon és ez a tény érthető elkeseredést váltott ki a dolgozókból. A közvélemény, mely nem volt kellőképpen tájékozva arról a számos tényezőről, mely az árak alakulását befolyásolja, elsősorban az eladás utolsó állomása, a kereskedők ellen fordult.

Ez a jelenség volt a fő oka annak, hogy a debreceni kiskereskedők érdekvéviselői szerve, a Debreceni Kereskedő Társulat sajtótervezetlet összehívására szükségét látta, hogy a nyilvánosság elé tárja azt a küzdelmet, melyet a legális kereskedők folytatnak az árak, a spekuláció, az illegális kereskedelem, a fekete piac ellen.

A debreceni kiskereskedők, kiknek legnagyobb része a bankok befizetési zárlatának napján is nyitvatartotta üzletét, súlyos anyagi veszteséget szenvedtek a bankjegydezsma következtében. Ennek ellenére egy pillanattal sem gondoltak arra, hogy elszenvadott veszteségüket a fogyasztókra próbálják áthárítani, sőt — bízva az árak jövődű csökkenésében — igyekeztek addigi árakat is megtéríteni.

Helyes és elismerésre méltó lépése volt ez a kiskereskedőknek, akik bíztak abban, hogy ezen a módon árleszállításokra fogják készülni a gyárosokat is. Az árleszállítás a gyárak részéről azonban — kevés kivétellel — egyáltalában nem, vagy csak nagyon kis mértékben következett be. Az a visszás helyzet állott elő, hogy a kereskedők árai nem voltak magasabbak annál az árnál, melyen árukat beszerizték és alacsonyabbak annál, melyen új árukat tudnának beszerezni.

Az árleszállítás hulláma elakad a gyáraknál, melyeknek irányításában a spekulációs nagytőke még ma is döntő szerepet játszik.

Ennek a spekulációs nagytőkének elsősorban természetesen a kifizetési dolgozók az áldozatai, akik börtöriert képtelenek megfelelő mennyiségű közszükségleti cikket vásárolni. A spekuláció áldozatait csak azonban a becsületesen dolgozó legális kiskereskedelem is. A nagy gyárak kellő anyagi megalapozottsággal rendelkeznek ahhoz, hogy az árforgalommal a pénzügyi következtében beálló csökkenésüket, a vásárlások átmeneti szünetelését türellemmel kivárvák.

A nagy spekuláció ellentmondásának kell tekinteni azt a jelenséget, hogy a gyárak leg-

nagyobb része szilárdul tartja árait még akkor is, ha a vásárlások teljes mértékben szünetelnek.

A nagytőke nyilván kifizelődnék tartja a maga számára azt, hogy árait még akkor se csökkentse, ha egy ideig le is kell mondani a nyereségéről, — bőven kárpótolja magát ezért a magas áraknak a kereskedelemre és ezen keresztül a fogyasztó közönségre való rákényszerítése útján.

Más a helyzet azonban a szerény keretű között dolgozó kiskereskedőknek, akik nem rendelkeznek elég tőkével ahhoz, hogy forgalmuknak akárcsak rövid ideig is tartó szünetelését átvészelhessék. Ezek a kereskedők kénytelenek áruiknak legálabb egyszerűen még veszteség árán is kiárítani, hogy napi kiadásukat fedezhessék.

Az árak ellen való harcban a kiskereskedők egy táborban küzdenek tehát a többi dolgozókkal. A spekulációs nagytőke üzelmel éppolyan mértékben kötik gúzsba a közvetítő kereskedelmet, mint amilyen mértékben gátolják a többi dolgozó elemi életlehetőségeit.

Villaház-mesterséget és állást adok Budán, szép üvegezett lakással, autómotorszerezőnek, vagy autólakatosnak.
Budapest VI. Hunyadi-ter 12. URBACH.

Használt ruhaneműt, bútort, egyéb ingóságot veszek.
TÓTH ELEK
RAKOVSKY-U. 3. sz.
a műszerész helyén.

Rekamiék, fotel békebeli minőségben kapható.
Kárpitosmunkát, javítást pontosan eszközölünk. Kárpit-szővetet és huzatot, valamint rugókak napi áron veszünk. **Bútorüzlet** Piac-u. 79.

Ócskavasat, fémet, rongy- és csont hulladékot legmagasabb árban veszek
Vaskovits Piac-utca 17. szám.
Telefon: 204.

Glück Zoltán és Gyula
órák-ékszerész mesterek szaküzlete
Piac-u. 79. Arany beváltás. Márkás órák
14 karátos arany sport- és jegyzőruhák

Mindenki legyen ott az Arany Bikában hétfőn este a debreceni **uiságirók nagy szilveszteri bálján**

Szilveszter-est
a Demokratikus Nőszövetség helyiségében, Piac-u. 59. sz. Nagyszabású műsor, tánc reggelig, Seressjazz, ételek — italok.

Nálunk még nem volt? **Jöjjen!**
Aranyat, ezüstöt, brillánsat magas árban átvesztünk
FELDHEIM és HAJDU szaküzlet, Piac-utca 30. sz.
Dívatéskerekben nagy választék

Régvígó műsor fővárosi és debreceni művészek részvételével. **!!! Kezdeté este hat órakor, vége söh!!!**
Minden terebemben zenekar. — Ezernyi móka és szórakozás. — Táncverseny értékes díjakkal. — Tehetségutató. — Konfetti- és serpenyőcsapás. — Élőli hangverseny.
Az emeleti búffében gazdag választék ételkben és italokban szolid polgári árakon.
Jegyek elővételben már vasárnap délutántól kezdve kaphatók az Arany Bika szálloda halljában a bál irodában.

Újévre
női ruhát, kalapot, divatcikkeket **Uzlet:**
CEIZLER-től Püspöki-palota

Tól jár, ha óráját nálam javíttatja.
Arany-, ezüst-, drágakőbevéltés magas áron
Katona László
órásmester, Piac-utca 6. sz.
Kereskedelmi iskola alatt

Bevásárlásait mielőtt eszközözt tekintse meg
BLUM
textilüzletét
PIAC-UTCA 21.
alatt, ahol legjobban legolcsóbban mindent beszerezhet

HÓRA ENDRE
óra és ékszerszaküzlete és műhelye még ma is KOSSUTH-UTCA 2. szám alatt van. Új üzlet: Piac-utca 20. Városház épület. — **Aranybevéltés.**

Finom ajándékot divatáruban **Kiss-től** karácsonyra.

VÁGÓ-CIPŐ
Piac- és Széchenyi-ú. sarok

Igy lehet ingyen koszthoz jutni
Elölabb a népbírósi védekezéssel állt elő egy vádlott a Törvényszéken. K. P. 2. sz. A. n. t. l. jelenleg munkanélküli nyíregyházi építészeti sorozatos lo-pást és sikkasztást követett el Debrecenben. A tárgyaláson kijelentette, hogy azért követett el bűncselekményt, mert gondoskodni akart magának tal-líve lakásról és kosztiról a fogházban és így akart oda bekerülni. A Tör-vényszék teljesítette kívánságát: más felvív börtönre ítélték.

A sors iróniája:
belörték a Törvényszékre
Szombatra virradó éjjel ismeretlen tettesek beförték az ügyesség és Tör-vényszék épületébe. Az ügyességrel ellönták az egyik rab kabinját és egy irógépet, ez utóbbit azonban valószí-nűleg menekülés közben az ajtó előtt letették és otthagyták. A Törvényszék-ről szintén két irógépet vittek el és felförtgattak mindent, többek között felölták a Törvényszék elnökének irógészlistáit. A tetteseket eddigre még nem kerítették kézre.

A Debreceni Fűszerkereskedők Árubeszerző Szövetkezele
legutóbbi tartott rendkívüli közgyűlé-sén az igazgatóság tagjai közvé vá-lasztották a Fáy Árpád ügyvezető igaz-gatót dr. Harsányi Imre parlamenti írtkár, Kovács Lajos, Kiss B. Jeno fűszerkereskedőket. A fűszeryelő-bizot-l-ságba beválasztották Czinego Tamás, Szabó Imre és Nagy József fűszer-kereskedőket. A régi igazgatóság tag-okaikat Koszák György elnökkel és a régi felügyelőbizottsági tagokat Toth Sándorral az élen újabb egy évre szü-n-tén megválasztották.

Aranyat, ezüstöt, régi pénzt és érme- ket legmagasabb napi áron veszek.
BOTOS Csapó-utca 38.

Vétel! Eladás!
Rádió készítés és javítás
BRAUN Piac utca 11 Bikaépület

Aranyért legtöbbet a készítő fizet
Moskovics Sándor
PIAC-UTCA 41. sz.
Javításokat elvállalok.

Újévre ezüst ajándéktárgyat közvetlen a készítőtől.
Olcsó árak! Ezüstbevéltés!
Huber Zoltán
ezüstműves mester. - Csapó-ú. 74.

HIREK

A PAPIRELLATÁSI NEHEZSÉGEK MIATT ezen a héten vasárnap...

IDŐJÁRÁSELENTÉS vasárnap estig: Élénk délnyugati, nyugati szél, felhőfelvonulások, több ízben...

Nyíregyházán és Debrecenben fosztogattak sorozatosan Breszke János és Nagy Imre nyíregyházi lakosok...

Meghívó. A MADISs klinikai csoportja december 31-én este 8 órai kezdettel a bankett-teremben...

Fekjéverték és kirabolták a Monostorpályi-úton Jóri Péter vasútast.

A Debreceni Kereskedő Társulat tiltakozó táviratot intézett a miniszterelnökhöz, az iparügyi, kereskedelemügyi és közlekedési miniszterhez...

Ha jól akar szórakozni Szilveszterkor, jöjjen a DVSC sportcsarnokba. Kitűnő kabaréműsor, reggelig tartó tánc, két zenekar...

Hajdúhadházon a Kommunista Párt helyiségéből lopott rádiót, rádiót és egyéb tárgyakat Bőszörmenyi Lajos mozigépész...

Újév napján nagy sportprogramot szeretnénk nyelbűnti a debreceni sportvezetők...

A labdarúgó szövetség és a játékosok vezető testületének ma vasárnap reggel kilenc órai kezdettel ülést tart a szövetség helyiségében...

Admiral-Nyíregyházi válogatott 2:2 (1:1). Keletmagyarország birkózó bajnokait ma vasárnap d. e. 9 órai kezdettel rendezti az MTE a Kossuth-u. 1. sz. alatt...

Értesítem a hirdetés közönséget, hogy a városi fürdő nyílvartási ideje új év napján reggel fél 8 óráig délután 1 óráig tart. Polgármester.

Hatszáz ezer pengőt lopott el egy piaci árusól Márkus Imréné. A rendőrség azonnal elfogta, a pénzt még érintetlenül megtalálták nála.

Símai gyorsíróiskolájában állandóan beiratkozhat gyors-, gép- és kereskedelmi szakismeretek tanfolyamára. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac-utca 73.

SPORT

Ma lesz az Admiral-Bocskai mérkőzés a vasutas pályán. Érdekes nemzetközi labdarúgó mérkőzés lesz ma délután fél 2 órai kezdettel a DVSC labdarúgó sporttelepén...

Nagy a jégkorong sport orszoroságban. A Szovjetunióból érkezett hírek arról számolnak be, hogy Orszoroságban a téli sportok legnépszerűbb sportága a jégkorong...

Ma látsszák le Békéscsábon az októberben fideszakadt Békéscsábi Törökös-Zugló MADIS OB I. bajnoki mérkőzést. Akármelyik csapat győz, a DVSC helyzetén az eredmény már nem fog változtatást eszközölni.

Újév napján nagy sportprogramot szeretnénk nyelbűnti a debreceni sportvezetők...

A labdarúgó szövetség és a játékosok vezető testületének ma vasárnap reggel kilenc órai kezdettel ülést tart a szövetség helyiségében...

Admiral-Nyíregyházi válogatott 2:2 (1:1). Keletmagyarország birkózó bajnokait ma vasárnap d. e. 9 órai kezdettel rendezti az MTE a Kossuth-u. 1. sz. alatt...

Értesítem a hirdetés közönséget, hogy a városi fürdő nyílvartási ideje új év napján reggel fél 8 óráig délután 1 óráig tart. Polgármester.

Hatszáz ezer pengőt lopott el egy piaci árusól Márkus Imréné. A rendőrség azonnal elfogta, a pénzt még érintetlenül megtalálták nála.

Símai gyorsíróiskolájában állandóan beiratkozhat gyors-, gép- és kereskedelmi szakismeretek tanfolyamára. Államvizsga. Vasútkedvezmény. Piac-utca 73.

SZAKSZERVEZETI HIREK

HÉTFŐN DÉLI 12 ÓRAKOR SZAKSZERVEZETI NAGYGYŰLÉS A BIKÁ ELŐTTI TÉREN. A klubizem munkáit saját szakszervezetükben, a nagyüzemi munkások üzemeikben gyűlekezzenek...

A DOHÁNYGYÁR MUNKÁISAI hétfőn délelőtt pontban 12 órakor gyűlekezzenek a Bika-szálló előtt a szakszervezeti nagygyűlésre.

Nevelők Szakszervezete kéri tagjait, hogy december 31-én, hétfőn fél 12-kor a kollégium udvarán gyűlekezzenek a Bikához tartandó szakszervezeti nagygyűlésre. Fűtőkár.

Felhívás az összes építőmunkásokhoz! December 31-én 11 órakor a szakszervezeti helyiségben, Kossuth-u. 1. sz. alatt jelenjen meg mindenki a fősztábnak átnyújtott memorandum tárgyában.

Élelmezési munkások ma d. e. 10 órakor taggyűlést tartanak. A Famunkások Szakszervezetének Vigálm Bizottsága nagy műsoros Szilveszteri estét rendez a szakszervezeti színházban, Arany J.-u. 2. sz. alatt.

A Sz. Szakszervezetek Hajdú-Bihar Megyei Titkársága felhívja az összes, a szakszervezetek közreműködésével alakult szövetkezeteket, amelyek a pénzfelbecsülés következtében veszteséget szenvedtek...

Szakszervezeti ifjúságunk, figyelem! A szakmai gyűléseket a következő napokon fogjuk tartani a Szakszervezeti Színházban, Arany János-utca 2. alatt. I. emeleten: Hétfőn d. u. 4 órai kezdettel vezetők gyűlése. Kedden d. u. fél 4 órakor kereskedő tanuló és a fodrász tanulóknak, péntek d. u. fél 4 órakor vasipari, fűtő és hővezetők, Szombat d. u. fél 4 órakor borsipari és famunkások. A szakszervezeti ifjúságunk minden csütörtökön és vasárnap d. u. 3 órai kezdettel műsoros táncdélutánt rendeznek a Szakszervezeti Színházban Arany János-u. 2. sz. alatt.

Ipartestületi közlemények

Cipész-észermia iparosok stancműködésének kikészítése megkezdődött, sürgősen érvelendő Udvarhelyi jegyzőnél, Sas-u. 4. Pénz és számk. osztály. Asztalos-akasztály vezetője szerdán 2 órakor ülést tart.

SZERENCSI CUKORGYÁR HIRDETÉNYE

Termelj cukorrépat!

Az 1945. évi október hó 31-én megjelent 10.060-1945. M. E. számú rendelet kimondja a cukorrépa kötelező termelését. Azok, akik a rendeletben előírt határidőre a cukorgyárral szerződnek és répa alá földjüket, özi mely szántással előkészítik, már mostan katasztrális holdanként 2 kg. cukrot kapnak gyári áron (800 négyzetögl után fél kg-ot eb.) Kiszolgáltatás továbbá a cukorgyár minden 100 métermáza fizető súlyú cukorrépa után, katasztrális holdanként számított termésátlagok szerint 55-65-75-85-95 kilogramm ingyen cukrot, 60 métermáza irris szeletet és 50 kilogramm szóróport.

Gyűlésmagot a cukorgyár bocsát a termelő rendelkezésére. A cukorrépa-árát az 1946. esztendőre a Cukorrépa-termelő Országos Szövetsége és a Cukorgyárak Országos Egyesülete együttesen állapítják meg. Rámutatunk tájékoztatásul a 2023-1945. P. M. számú rendeletre, mely szerint 1945-re, tehát erre az évre a termelő minden 1 métermáza cukorrépa után repár fejében 2 kilogramm cukrot kap szabad, rendelkezésre.

Minden érdeklődőnek felvilágosításul szolgál Miklóssy Gyula, Debrecen, Hunyadi-utca 3. szám, I. emelet. Telefon: 2-59.

A vetőmag már rendelkezésre áll itt Debrecenben a 1946. évi február hó végén, a helyi lapokban történő hirdetés szerinti pontos időben kiosztjuk.

Fémhulladékok, mindentéle vasanyagot, gépeket a legmagasabb áron vásárol

Langer és Katz vastelep, Hatvan-u. 82. Tel. 1 412

Adózási, könyvelési szakiroda. Vörösmarty-u. 24. Tel. 117.

ARANYAT, ezüstöt, legmagasabb áron vásárol BARTA és PAJOR óra-ékszer szaküzlet ARANY-, SPORT, ES JEGYGYŰRŰK KESZITÉSE Miklós-u. 2. sz.

IRÓGÉP vétel JAVÍTÁS, eladás szakszerű jutányos kiszolgálás olnár Sándor írógépek szaküzletében PIAC-UTCA 58. szám.

MENYASSZONYI RUHA ÉS FATTYOLKÖLCSÖNZÉS

TOKES FOTO PÜSPÖKI PALÓTA Fényképezőgép, fotoanyagokat, magas áron vásárol

HÁZASSÁG Mélygyász, kellemes külső, harmóni körül, munkás szellemű, egyszerű zsidó nőt keresek előtársul, Haszóné harmincöt éves alföldi-nek címes választ kiadóba. 151

ÁLLÁS Január 1-re elmennék hávezetőnőnek magános árúhoz, Honvéd-u. 63. 161

Többéves gyakorlatlalt rendelkező fiatal tisztviselő állást keres. Frit, Vörösmarty-utca 24. G.

VÉTEL Töltés, bört, gyapjút napiáron veszek. Klein Hatvan-u. 21. Sz. 76

Aranyat, ezüstöt a legmagasabb napi áron veszek. Takács Sándorné ékszerész, Piac-u. 22. Sz. 17

Cyapjút, angórszört és vadbőröket legmagasabb áron vásárol Friedlander testvérek gyapjú- és bőrkereskedők, Hatvan-u. 37. Sz. 70

Bocskay Újévi naptárak, üzleti könyvek, fröszerék, mindennemű papírúruk könyvkereskedés, Hatvan-u. 15.

Veszek és eladok nálot, ebédlőt, kombinált szobát, rókamét, lotelt, zongorát, perzsaszőnyeget, varrógépet, írógépet, férfi és női ruhát, bundákat jégsekretyűt, kályhát, kályhántűzhelyet MEZEI özezes, Vörösmarty-utca 12.

Veszek amerikaiéres kézi-írógépet, csavarműszereket, inonétűrókat, ajtózárat, kulcsokat, Nagy műszerész, Széchenyi-u. 2. Sz. 6

Kitűnő gyapjűszövet, látkabátot adok tengerit. Kuruc-u. 48. Boros Mihály u

Ooska ruhát, bútorokat veszek, eladok. Kelemen, Hatvan-u. 28. Sz. 71

Órákat, aranyat, ezüstöt és brilliánsat veszek. Schiffmann, Hatvan-u. 6. Sz. 77

Szappannakvaló zsiradékot és olajat szappanra becserelek. Nagy szappanos, Berek-u. 3. Sz. 23

Veszünk mindennemű fonalsat, kelegyőket. Nagy angoravásár Favoritban, Csapó-u. 24. Sz. 86

Tavaszi árpat adok rozért, lisztért. Meszena-u. 13. Nyulás, Branyiszék-u. 3.

Asztali tűzhelyet elemezt, olcsóért. Bőtvös-u. 110. sz.

SZÍNHÁZ

SZÍNHÁZI MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ: Vasárnap, dec. 30-án d. u. fél 3 órakor: Papirikás osirke. Vasárnap, dec. 30-án este fél 6 órakor: XIV. René.

Hétfő, dec. 31-én Szilveszter estjén fél 6 órakor: Ki gyereke vagyon en? Hétfő, dec. 31-én, Szilveszter estjén fél 8 órakor: Nagy szilveszteri kabaré. Kedd, január 1-én, újévkor d. u. 2 órakor: Ki gyereke vagyon en? Kedd, január 1-én újévkor d. u. egyneked 5 órakor: XIV. René. Kedd, január 1-én újévkor este fél 7 órakor: Ki gyereke vagyon en?

IRODALMI KAMARASZÍNHÁZ: Vasárnap, dec. 30-án fél 6 órakor: A botcsinálta doktor. Hétfő, dec. 31-én háromneked 7 órakor: A botcsinálta doktor. Kedd, január 1-én fél 6 órakor: A botcsinálta doktor.

MOZIK MŰSORA

PETŐFI-MOZGÓ: Új magyar film: „A TANITÓNÓ”. Amerikai híradó. Előadások: fél 3, egyneked 5 és 6, vasár- és ünnepponon délelőtt 11 órakor is.

APOLLO-MOZGÓ: BÍBOROS LEVELE. Látványos olasz film. Előadások az ünnepeken délelőtt 11, délután fél 3, egyneked 5 és 6, hétfőn délután fél 4 és egyneked 6 órakor.

METEOR-MOZGÓ: Vasárnap: SZUDÁNI SZERELEM. Magyarul beszélő dzsungelfilm. TAMÁS BACS. Magyar vígjáték. Vasárnap 11, fél 3, 4, fél 6. Hétfőn, kedden: AZ UTOLSÓ DAL. Jávor P., Simor E., Sárdi J. Hétfőn: fél 3, 4, fél 6. Kedden: 11, fél 3, 4, fél 6.

Felelős szerkesztő és kiadó: RÁDÓ ISTVAN. Szerkesztő: MAJDU FERENC. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Debrecen, Piac-utca 28. sz. II. emelet. Telefonszám: 254.

Nyomatott a „Szabadság” nyomda és kiadóvállalat körförgőjében. Felelős nyomdaigazgató: MENES JÁNOS.

ARANYAT, ezüstöt, brilliáns magas áron vesz KOLLÁR órás KOSSUTH-U. 4.

SZIPÁL lénypékeszmester Csapó-u. 12. Ne tévessze el a címet! Arany beváltás ENGEL ékszerésznél Benyáts áruházban

Darabos méz, cement, tetőcserép, tűzfűz kapható Katz műszület, Szoboszlói-út 4-c. 145

EGYÉB Sirkővek, mozaiklapok, abollitmezsek kaphatók Debreceni Műkögyárnál, Fűrdő-u. 2. F. 151

Hasas kocát vállalak felebe és zehenet telettésre Erdel-utca 52. 150

Gyermekharisnya mindegy számban kapható. Textilüzlet, Hatvan-u. 6. Sz. 20

Magános asszonyoknak tüzeltőrt lakást adok. Homok-u. 39. Nagy Mária. 159

Kártolás jutányos árban. Kút-u. 108. 5059

Budapestre egy tengeri-osi megy 1946 I. 2-án, mely utasokat felvezet. Indulás a Kishungaria előtt. Ertekezni lehet Tiszántúli Géppari Kft. Telefon: 227. I. 157

Kovács Juliska Nagy Béla folyó hó 24-én házasságot kötöttek.

Szakkal Irénke és Domokos László asztalos segéd jegyesek.

Pásti cipő Rózsa-utca 2.

Textilárut selyem, pulóvert, harisnyafélélt vásároljon Baidó textilüzletében PIAC-UTCA 55. sz.